

碎砖块烂瓦片 塑料制品随风飞

# 清河湾小区门前垃圾该清理了

晚报讯 (记者 单成镇) 5月4日,家住薛城区清河湾小区的市民刘先生拨打本报热线电话反映,小区门前道路尽头堆积大量垃圾,因为清理不及时垃圾越堆越多,部分垃圾被直接焚烧,留下满地都是黑色灰烬,每逢有风天气,稍轻的垃圾就会随风到处飘,导致周边同样存在很多垃圾,有些垃圾明显已经存在很长时间了,实在是影响城市环境和业主心情,希望相关部门及时清理。

刘先生表示,该道路处在清河湾北区和清河湾南区之间,道路一侧连接天山路,另一侧道路尽头是河流,因为南北两个小区装修业主较多,为了防止业主随处倾倒垃圾,便在道路尽头设置了“垃圾暂存处”,并设置了标识牌,但是因为清理不及时,导致垃圾越堆越多,有时为了贪图省事,个别业主会直接将垃圾点燃。

当日,记者现场采访时发现,该处道路尽头有一个长约5米、宽约3米的垃圾堆,垃

圾主要为碎砖烂瓦和塑料等建筑垃圾,在道路北侧坑洼处确实发现了一处被焚烧的痕迹,地面残留了很多黑色的灰尘,明显已经被焚烧有一段时间了。当日有微风,部分体积小、重量轻的塑料垃圾随风到处飘,道路尽头两侧和周边有很多垃圾散落。

附近业主对此表示十分不满。张女士是清河湾南区的业主,她告诉记者:“每天回家都会看到这个垃圾堆,有时候堆放的垃圾气味很难闻,心情也变得很差。尤其是风一吹,垃圾飘得到处都是。”对于这一问题,受访业主认为,设立“垃圾暂存处”的初衷是好的,但如果不及时清理,反而

会适得其反。希望相关部门增加垃圾清运频次,加强巡查力度,对随意倾倒垃圾和焚烧垃圾的行为进行处罚,期待相关部门能够迅速行动,为市民创造一个干净、整洁的居住环境。



记者 单成镇 摄



## 创建全国文明城市 不文明行为曝光台



市中区双山路上设有禁停标识,却总是有车辆在此停放。(记者 孔浩 摄)



这事

帮您办了

本报此前报道了薛城区德仁路与四号路交会路口附近,人行道上堆放的围挡挡路。日前,该处围挡已被清理。(记者 董艳 摄)



## 剩菜杂物别倒进马桶

根据全国水资源调查评价成果,全国年平均水资源总量为28300亿立方米,全国人均水资源量约2000立方米,约为世界平均水平的三分之一。因为2023年的数据尚未公布,以具有确切数据的最新年份来看,2022年,全国水资源总量为27088.1亿立方米,山东为508.9亿立方米,仅占全国的1.88%。从人均水资源量来看,2022年全国人均水资源量为1918.2立方米/人,山东人均水资源量为500.6立方米/人,约为全国平均水平的26%,从全国各省份来看,山东人均水资

源量排在第23位,为倒数第9位。节约用水,从点滴做起,从此刻做起。

防止水管冻裂。一旦水管结冻,用热毛巾裹住水龙头帮助水管解冻。不要直接用火烤或开水烫,这样会缩短水管的使用寿命,增加额外开销。

养成随手关闭水龙头的好习惯。在洗手、洗脸、刷牙时,按需求间断性打开水龙头,比如刷牙时,应在杯子接满水后,立即关闭水龙头。

清洗蔬菜时,不要直接在水龙头下冲洗,尽量放到盛水容器中清洗。对带皮的蔬菜可

以先去皮、去泥,然后再清洗,这样更省水哦。

减少洗衣机的使用次数,小件衣物尽量手洗。根据衣物种类分开洗涤,分类洗涤不同种类、质地的衣物可以提高洗涤效果,提高效率的同时也可节省很多能源。

洗澡时,及时收集为预热所放出的清水,可用于清洗衣物;另外还要注意,不要长时间开启喷头,打湿身体和头发后可先关闭喷头,打完洗发水和浴液后再开水冲洗。或者盛一盆水,用一个毛巾擦拭。

收集洗衣、洗菜、洗澡水等

冲洗马桶。淘完米后,可将淘米水用于浇花或冲厕所。可以把洗脸水等放在一个专用的池子里,然后,用来冲洗厕所,可以节约不少水。

马桶不是垃圾桶,不要往马桶内倾倒剩菜和其他杂物,避免因冲洗这些杂物而造成的浪费。

使用能够分档调节出水量的节水龙头。

家庭自检漏水。经常检查

家庭水表,如果在无水消耗的状况下,水表的红色三角指针一直转动即表明有漏水情况,经常检查水箱,可在水箱中滴入少量酱油等有颜色,如果有带颜色的水流入马桶,同样表示有漏水情况发生。

巧修滴漏水管。在没有买到新的橡皮垫圈的情况下,可以用药瓶的橡皮圈,剪出与水龙头大小匹配的垫圈,这样就可以修好滴漏的水管。

## 节水中国,你我同行(十二)